

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 5 (8134)

Воскресенье, 6 января 1963 года

Год издания XXXI
ЦЕНА 2 КОП.

Новые рубежи Макатцев

Наступил новый 1963 год, год новых свершений и надежд. Нефтяникам промысла Макат есть чем вспомнить минувший год. Государственный план четвертого года семилетки выполнен досрочно. Макатцы первыми в объединении «Казахстаннефть» рапортовали об успешном его завершении. Добыто для народного хозяйства сверх годового плана более 2300 тонн высококачественной нефти. Перевыполнены социалистические обязательства, принятые на 1962 год.

Несмотря на то, что месторождение Макат эксплуатируется много десятков лет, добыча «черного золота» не уменьшается, а из года в год растет. Если в 1959 году суточная добыча не превышала 154 тонны, то в 1962 году она достигла 173 тонны, т. е. за этот период увеличилась на 10 процентов. Непрерывно снижается себестоимость добываемой нефти. За последние четыре года она снижена на 4 рубля 54 копейки, или на 21 процент. Растет производительность труда, в 1962 году она превысила плановые задания на 4,5 процента.

Наши успехи — результат самоотверженного труда и творческих поисков славных нефтяников — инженеров, техников, мастеров, операторов. Коллектив промысла, включившись в соревнование за право называться предприятием коммунистического труда, показывает высокие образцы трудового героизма, коммунистической сознательности. Сейчас на промысле нет ни одного нефтесобывающего участка, подсобного цеха, который не справлялся бы с производственным заданием.

Коллективы нефтесобывающих участков №№2,3,4, руководимые мастерами коммунистами Шнибековым, Шамяковым и Кушкимбаевым, а также коллектив бригады подземного ремонта скважин, руководимый мастером Абдигалиевым, коллектив механической мастерской, возглавляемый старшим мастером Исалиевым, завоевали звание коллективов коммунистического труда. Около 30 передовиков производства удостоены почетного звания — ударника коммунистического труда.

Нефтяники промысла, претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, взяли курс на ускорение технического

прогресса. За последние годы сделаны определенные шаги по внедрению в производство новой техники, прогрессивной технологии и передового опыта. В последние три года все старые эксцентрики полностью ликвидированы. На место их установлены редукторные станки-качалки и групповые приводы. На ремонте скважин шире стали применяться автоматы АПР-2, АШК-1 и др.

В условиях нашего промысла самым эффективным средством увеличения добычи нефти являются вторичные методы эксплуатации. Поэтому коллектив и инженерно-технические работники промысла огромное значение придают расширению и совершенствованию методов закачки воды в пласты. Это видно хотя бы из следующего примера. В 1959 году суточная закачка воды в пласты не превышала 1700 кубометров, а в 1962 году она доведена до 2700 кубометров в сутки. В соответствии с этим количество инъекционных скважин увеличилось с 58 до 82. В настоящее время 38 процентов добываемой нефти на промысле приходится на долю этого прогрессивного метода. Путем применения площадного заводнения за 11 месяцев 1962 года промысел получил 135 тысяч рублей чистой прибыли.

Непрерывно улучшаются организация труда, руководство производством, повышается трудовая дисциплина среди нефтяников. Все это благоприятствует повышению производительности труда, увеличению добычи нефти.

В новом году перед нашим коллективом стоят большие задачи. Мы должны увеличить добычу нефти по сравнению с прошлым годом. Это — нелегкая задача. Для того, чтобы успешно справиться с ней, мы должны вскрыть все наши внутренние резервы, полностью привести их в действие.

Наш дружный и сплоченный коллектив приложит все свои знания и опыт к тому, чтобы успешно начать и завершить пятый год семилетки. Макатцы не пожалеют сил для того, чтобы претворить в жизнь исторические решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Е. ТАУМАНОВ,
директор укрупненного
нефтепромысла Макат.